### 第三季度我市规上服务业发展态势稳中向好

# 场活力竞相迸发

通讯员 王旭宏

第三季度,随着有利因素相互叠 加,政策红利逐步兑现,市场活力竞相 迸发,规上服务业保持稳中向好发展态 势,企业信心增加。这是11月9日从市 统计局了解的消息。

#### 市场主体信心十足

今年以来,受新冠肺炎疫情冲 击,全市服务业生产要素流通受阻, 供需链、产业链受到一定程度破坏。 尤其是第一季度管控力度较大,交 通、物流、人员等与经济发展密切相 关的要素流动不畅,规上服务业普遍 面临复产复工率低、抗疫物资紧缺等 难题。第二季度,随着全市统筹疫情 防控和经济社会发展政策落地见效, 复产复工复市步伐明显加快,规上服 务业快速反弹。调查数据显示,第三 季度全市规模以上服务业景气指数 为103.2,比第二季度提高1.0,由相

景气区间。这表明服务业发展的基 础更加稳固,市场主体的预期更加乐 观。其中,预期指数为103.6,比即期 指数高1.1,表明企业对未来发展充 满信心。第三季度,市统计局在我市 445家企业中进行了问卷调查。其 中,36%的企业盈利比上季度增加, 53%的企业盈利与上季度持平,仅 11%的企业盈利下降。在影响利润 变动的因素中,业务量影响最大,占 比为84.2%;其次是成本费用,占比 为 6.2%。 百花齐放, 所有行业门类 实现平稳有序发展。十大行业门类 景气指数均位于荣枯线以上。其中 信息传输、软件和信息技术服务业, 房地产业,租赁和商务服务业,教育 等四个行业景气指数高于全市平均 水平,复苏势头良好。

对不景气跃升至荣枯线以上,处于微

#### 企业经营持续转良

就业市场稳字当头。经统计,参

加问券调查的企业中已基本不存在 招工难现象。86.7%的企业第三季度 用工人数与上季度基本持平,6.3%的 企业用工需求比上季度有所上升, 7%的企业比上季度有所下降,表明 就业市场总体稳定,仅有小幅波动。 从企业招聘难易程度来看,仅6.5% 的企业存在招工难现象,主要有以下 三个方面原因:一是求职者对薪酬要 求过高,二是符合岗位要求的应聘者 减少,三是总体上求职人数减少。从 企业用工需求来看,经营管理人员最 为稀缺,然后依次是普通技工、高级 技工、科研人员。

企业资金周转良好。超八成企 业资金基本正常或充裕,仅11.7%的 企业资金紧张。从第三季度融资情 况来看,62.7%的企业没有融资需求, 30.4%的企业融资容易或相对容易, 仅6.9%的企业融资困难。从融资渠 道来看,62.0%的企业从银行获取贷 款,22.3%的企业从民间借款,表明银

行仍是企业贷款的主阵地。

#### 下季度宏观预期向好

市统计局工作人员介绍,此次调 查统计的企业有51.5% 受益干减税 降费政策,18.2%的企业受益于简政 放权,10.4%的企业受益于创新支 持。除此之外,企业还受到降息、"互 联网+"扶持政策等惠企政策影响。 目前,我市市场环境改善明显,营商 环境更趋合理,为企业松绑减负、转 型升级创造了广阔空间。

从445家规模以上服务业对下 季度国内宏观经济形势的预期来看, 44.1%的企业表示乐观,52.1%的企业 表示审慎乐观,仅3.8%的企业表示 不乐观。从对下季度本行业运行情 况的预期来看,95.7%的企业表示乐 观或审慎乐观,仅4.3%的企业表示 不乐观。这表明企业对宏观经济形 势或本行业发展形势充满信心,对本 企业发展持续看好。②11

计算机和信息服务、会计、咨询等新兴 服务行业不断拓展。世界服务贸易将 逐渐由以自然资源或劳动密集型为 基础的传统服务贸易,转向以知识技 术密集型为基础的现代服务贸易。 新一代信息技术改变了传统的生产 和生活方式,数字经济成为引领经济 发展的重要力量和国际竞争的新领 域。在数字化带动下,制造业和服务 业将加快融合,智能化、个性化、定制 化生产将逐渐成为主要业态。要顺 应数字化、网络化、智能化发展趋势, 助推服务贸易数字化进程,推动以数 字技术为先导的新兴服务出口,不断 缩小服务贸易逆差。推动产业集群 数字化转型升级,在产业集群内建立 创新联盟、联合实验室等平台,强化 网络、计算和安全等数字资源服务支 撑。重点建设数字产品与服务、维 修、研发设计等特色服务出口基地。 运用数字技术提升服务可贸易性,推 动数字服务贸易新业态、新模式快速

发展。②11

## 以深化服务业开放合作促发展

□陈新年

近年来,我国服务贸易规模发展 很快,服务贸易结构不断优化,逆差 显著缩小,在国民经济中的地位和作 用日益凸显。2012年至2019年,我 国服务贸易总额从4715亿美元增长 到7850亿美元。在当前经济全球化 遭遇逆流,单边主义、保护主义抬头 的形势下,把握新的发展机遇,顺应 世界服务贸易发展新趋势,打造服务 贸易新高地,不仅对稳外贸稳外资有 着特别重要的作用,而且对促进全球 服务贸易发展繁荣、推动世界经济尽 快复苏也有着重要意义。

以深化服务业开放合作促发展 大有可为,应从营造发展环境、创新 体制机制、助推数字化进程、夯实 产业基础、发挥平台作用、补齐"人才 短板"等多个方面入手。

近年来,各国经济增长乏力、全 球发展不平衡,逆全球化思潮和贸易 保护主义倾向抬头,加上新冠肺炎疫 情全球大流行,给人类生产生活带来 前所未有的挑战和考验。但从长远 看,经济全球化仍是历史潮流,各国 分工合作、互利共赢是长期趋势。习 近平总书记强调,中国将坚定不移扩 大对外开放,建立健全跨境服务贸易 负面清单管理制度,推进服务贸易创 新发展试点开放平台建设,继续放宽 服务业市场准入,主动扩大优质服务 进口。实践证明,中国开放的大门不 会关闭,只会越开越大。我国深化金 融等现代服务业开放举措,取消保

险、证券等的外资股比限制。中共中

央、国务院发布《海南自由贸易港建 设总体方案》,强调大力发展旅游业、 现代服务业和高新技术产业,集聚全 球创新要素,深化对内对外开放,吸 引跨国公司设立区域总部。进一步 扩大服务业对外开放,是我国推进高 水平对外开放、打造现代服务业新高 地的重要保障

虽然我国新兴服务贸易增长很 快,但传统服务贸易仍占一半以上的比 重。从全球来看,世界服务贸易结构日 益向知识技术密集型的新兴服务贸易 方向转变。以IT为主导的高新技术在 世界服务业中的应用,推动了服务业国 际分工的全面深化。20世纪80年代以 来,世界服务贸易的结构发生了很大变 化,随着全球信息技术革命不断发展, 增强了服务活动及其过程的可贸易性,



#### 产业扶贫

镇平县老庄镇耀中贸 易有限公司在该镇曾寨村 建设扶贫车间,吸纳贫困 群众61人进厂务工。11 月9日,工人们在扶贫车 间赶制订单 ②11

本报记者 范志钦 摄

### 西峡县回车镇

## 强抓工业打造发展新引擎

本报记者 高 雪 通讯员 王伢斐

2019年经济发展成绩喜人,稳中 向好;2020年强势发力,全力保障省 市重点项目。西峡县回车镇真抓实 干、多措并举,练好内功、借力借势,不 断推动镇域经济取得新突破,工业经 济步入高质量发展"快车道"。近日 记者走访了该镇。

#### 抓招商引资上项目 保持经济向好态势

该镇大力开展"以商招商"和产 业链招商,2019年共完成招商引资项 目7个,总投资39.6亿元,合同引资 33.5亿元,现已到位21.2亿元。在稳 定产量、稳定发展的基础上,以转型 为主线,调优工业结构,企业转型升 级速度和质量明显提高。

重点项目建设有力推进,2019年 新上、技改、续建项目8个(纳入市重 点项目两个),总投资22.5亿元。其 中,南阳畅丰新材料科技有限公司冶 金废渣超细粉环保新材料等6个项 目已完工并投产见效。

#### 多措并举应对疫情 助力企业复工复产

全力排查复工人员情况、加强疫 情防控宣传引导、全面开展消杀抗疫 工作……今年年初,面对突如其来的 新冠肺炎疫情,回车镇积极采取多种 措施,加强与企业紧密配合,全力做好 疫情防控工作,助力企业复工复产。

回车镇下发文件,要求企业在复 工前详细了解和掌握工作人员的健 康状况、出行情况等,并将有关情况 登记造册,进行台账式管理,确保全 员覆盖、不漏一人。

"佩戴口罩别忘记,有人交谈有 距离,通风打扫把手洗,清洁鼠标和 手机。"疫情期间,回车镇制作的企业 复工注意事项小视频在企业微信群 里转发。此外,开工企业还通过多种

形式加强疫情防控知识宣传,增强职 工防范意识。

针对企业开工复产面临抗疫物 资短缺问题,回车镇积极沟通协调, 购买两吨消毒液分发给各个企业,要 求企业在复工前对车间、宿舍等公共 场所全面消毒,同时解决企业口罩、 温度计短缺的问题,确保疫情防控和 安全生产"两不误"。

#### 重点项目开花结果 打造经济新增长极

明确目标求实效,凝心聚力促发 展。"2020年主要预期目标是:全镇生 产总值增长15%左右,公共财政收入 增长10%左右,固定资产投资增长 10%左右,农民人均纯收入增长8% 以上。"回车镇人民政府代镇长袁彦 廷说。

2020年是回车镇重点项目开花 结果的关键年,该镇将对照目标抓 进度、对照职责抓服务、对照任务抓

落实,全力保障省市重点项目建 设。尤其是对总投资 5.8 亿元的南 阳汉冶特钢有限公司高品质特殊钢 及海洋工程装备用关键钢产业振兴 及技改项目、投资10亿元的公铁物 流园项目,该镇全力以赴围绕企业需 求,协调做好厂群关系,确保项目建 设顺利推进。

在招商引资上,回车镇立足区位 优势,以312国道、沪陕高速公路、宁 西铁路、蒙华铁路为依托,借助公铁 物流园项目,招引现代物流业、仓储 业、煤炭业项目落地。

持续发力加快产业升级转型。 2020年该镇以钢铁行业为核心,协助 企业上马提标升级项目,增强市场竞 争力。其中,河南通宇集团不锈钢连 铸保护渣技术研发及应用项目投资 8600万元。

回车镇将积极推进招商引资项 目和"十四五"规划项目建设,使其尽 快投产、见效,进一步打造经济增长 新引擎,增强经济发展的活力。②11



淅川县

### 铺就绿色致富路

通讯员冷新星)"以前只种庄 稼,没有额外的经济收入。 自从村里成立了丹参种植合 作社,我们经过培训,都在合 作社里务工,一天挣80元 钱,日子比以前好过多了。" 11月7日,淅川县仓房镇马 沟村4组贫困户胡香芬高兴 地说。

仓房镇马沟村丹参种植 合作社采用"村集体组织+基 地+贫困户"的模式带领大家 致富,农户可以利用土地入 股,也可用在基地务工的工 资入股。目前,已有40余户 加入种植合作社。随着合作 社影响力越来越大,从事丹 参种植的农户也越来越多。

宜,创新发展模式,打造产业 新业态,找准优势,集中连片 发展农业绿色特色产业。该 县与河南九州通医药有限公 司签订框架协议,由该公司 免费提供丹参种苗和技术培 训,并按市场价回购丹参,形 成"药企+基地+合作社+农 户"产销一体化模式,解决了 贫困村产业问题。目前,全 县已发放丹参种苗6529公 斤,发展丹参基地1443亩。

通过政策扶持、技术指 导和市场服务,该县产业发 展势头良好,经济效益成倍 增长, 盆困群众收入稳定, 走 出了一条生态建设和脱贫攻 坚互促双赢的新路子。②11

#### 南阳不孕不育症医院专家提醒

## 流产后遗症可能让你不孕

小丽流产后快一年了,一 直没有避孕也没有再怀孕。她 很奇怪:"我以前稍不注意就怀 孕了,现在怎么就怀不上呢? 不会是得了不孕症吧!"于是, 她在家人陪同下,来到位于工 业路与八一路交叉口的南阳不 孕不育症医院,不孕不育科主 任冯卿芳接待了她。冯主任通 过询问得知,小丽婚前曾做过 两次人工流产,而且刚结婚就 又怀孕了。因为当时小丽没有 准备好,且劳累、喝酒,所以又 一次做了人工流产。手术后, 她经常感觉腹痛,月经量也较 以前明显减少。冯卿芳主任认 为其为宫腔粘连,通过宫腔镜 检查确诊,并对其进行了手术 分离。术后,配合雌激素及活 血化瘀药物治疗,不到3个月, 小丽就怀孕了。

冯卿芳主任介绍,人工流 产、流产后清宫和产后刮宫等, 很容易损伤子宫内膜基底层,纤 维组织及瘢痕组织取代了正常 内膜,从而形成宫腔粘连。如果 既往月经规律,人流术后或者产 后出现月经量减少、闭经、周期 性腹痛症状,超声提示子宫内膜 溥或者内膜中断,可以通过宫腔 镜检查诊断。根据粘连程度分 为轻度、中度和重度。

(1)轻度:粘连范围为<1/4 宫腔,粘连性质为疏松、纤维粘 连,输卵管开口不受影响或影

(2)中度:范围为1/4-3/4 宫腔,粘连性质介于轻度和重度 之间,输卵管开口部分受影响。

(3) 重度: 范围为 > 3/4 宫 腔,粘连性质为致密粘连,输卵 管开口完全闭塞。 冯卿芳主任说,宫腔粘连

不一定会导致不孕,但是对生 育还是有很大影响,所以一旦 发现就要积极治疗。对有生育 要求的女性来说,一定要选择 经验丰富的医师操作,最大限 度减少损伤,利于术后恢复和 尽快怀孕。对于部分中度、重 度的宫腔粘连,治疗仍然有一 定难度。最后冯卿芳主任强 调,预防大于治疗。女性朋友 要科学避孕,尽量减少各种可 能会对子宫内膜造成损伤的宫

南阳不孕不育症医院是我 市一家专业治疗不育不孕症的 专科医院,拥有成熟的技术和专 业的医疗团队,经过19年发展, 现已成为河南省人民医院、郑大 二附院的试管婴儿定点协作医 院。为了让更多的不孕不育症 患者早日实现生儿育女的梦想, 该院还聘请省内知名专家定期 来院会诊,对疑难病患者可制定 个性化诊疗方案。今年,南阳不 孕不育症医院廾设了复发性流 产诊治中心、精准保胎中心、体 重控制中心。②11 (王秋红)

#### 南阳不孕不育症医院 15年品牌专业治不孕

孕育热线:0377-62296622 地址:工业路138号(工业路与 八一路交叉口)

### 63155218 敬 使用本报分类信息请供需双方认真 告 核实有关证明材料,签订有效法律合同

#### 遗失声明

△陈瑞红的上海大众朗逸 车辆合格证、机动车销售统一 发票遗失,合格证编号为 WAE052002139145,发票代码 为 141002020076, 发票号码为 00366658,声明作废。

△马之信 2011 年 1 月 12 日 的出生医学证明遗失,出生证 编号L410587498,声明作废。

△张若兮2012年7月9日 的出生医学证明遗失,出生证 编号M410277369,声明作废。

△田永定的医师资格证遗 失,证号2018411104113241984 0928483X,声明作废。

△吴小玲的医师资格证遗失, 证号2018411103507221989022 8232X,声明作废。

△李凡(身份证号为 411330198405221126) 将南阳 财富置业有限公司西峡龙湖庄 园89栋西单元601号房商品买 卖合同丢失,合同号2014-财

富-784,声明作废。 △南阳市天然林化厂的开 户许可证(核准号 J5130001844602, 编号 4910-

02152788)遗失,声明作废。 △兰爱樵在312国道北侧

的和谐家园(编号415)五号楼 二单元301室购房协议、收款收 据丢失,票号分别为 NO.0973334, NO.0972785, NO.0322196,合计贰拾壹万肆 仟陆佰贰拾元整,声明作废。

△南阳启泰装饰装修有限 公司的开户许可证遗失,证号 4910-02142778,声明作废。

△桐柏县程湾镇姚河村集 体卫生所的医疗机构执业许可 证 遗 失 , 证 号 PDY00209-041133012D6009,声明作废。

△李振阳遗失位于南阳高 新区信臣路北、北外环南和谐 家园6号楼1单元2602室认购

书,编号为1242,声明作废。 △张君遗失儒林商都C区 C10-1-17A02购房收据(编号 76932457, 日期为2015年6月20

日),房款342534元整,声明作废。 △所有权人李腾、吕永霞, 房屋坐落于唐河县常花园村委 金华路西段南侧,房屋所有权证

(证号62174-1)遗失,声明作废。 △马熙彤于2020年10月20

日丢失汽车合格证一份,合格证 号 WCE05ZL00033043, 车辆型 号是领克牌 MR7152D09, 车架 号L6T7824Z7LZ162057,发动机 号L5B00005197,声明作废。